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Předmluva

Tento dokument (EN 16276:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 169 Světlo a osvětlení, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2013 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,



Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2004/54/ES ze dne 29. dubna 2004 se zaměřuje na zajištění
minimální úrovně bezpečnosti uživatelů tunelů pozemních komunikací transevropské sítě
předcházením kritickým událostem, které mohou ohrozit lidské životy. V tunelech se používají dva
hlavní typy osvětlení: normální a nouzové.
Normální osvětleníNP1) zajišťuje v průběhu dne i noci pro řidiče odpovídající viditelnost ve vjezdovém i vnitřním pásmu tunelu.

Nouzové osvětlení se dělí na dvě části: náhradní osvětlení a nouzové únikové osvětlení.

Náhradní osvětlení zajišťuje v případě výpadku dodávky elektrické energie minimální viditelnost pro
uživatele tunelu při jejich evakuaci ve vozidlech.

Nouzové únikové osvětlení slouží při mimořádných okolnostech, například při požáru, k navádění
uživatelů
tunelu při jejich pěší evakuaci. Součástí nouzového únikového osvětlení jsou poziční světla únikové
cesty, osvětlení nouzových východů, poziční světla nouzových východů a osvětlení únikové cesty.

1 Předmět normy
Tato evropská norma popisuje nouzové osvětleníNP2) v tunelech pozemních komunikací delších než 500 m s roční průměrnou denní intenzitou
provozu (Anual Average Daily Traffic; AADT) větší než 500 vozidel. Účelem tohoto osvětlení je zajistit bezpečnou evakuaci cestujících v motorových vozidlech v situacích, kdy je evakuace
nezbytná, jako například při požáru. Zabývá se základními otázkami týkajícími se nouzového osvětlení únikových cest, nouzových východů a tunelových propojek a zároveň obsahuje
praktické pokyny pro jeho instalaci a údržbu v tunelech pozemních komunikací. Předpokládá se, že bude používána současně s dokumentem CEN/CR 14380:2003 nebo s příslušnými

národními normami pro osvětlení tunelů pozemních komunikací.

Doporučení smí být použita pro tunely do délky 500 m, zvláště tam, kde je velká intenzita dopravy,
ostré zakřivení nebo sklon tunelu.

Tato norma stanovuje na základě zkušeností úrovně osvětlení a obecná ustanovení pro soustavy
nouzového osvětlení, které jsou považovány za nezbytné pro zajištění bezpečnosti lidí projíždějících
tunely pozemních komunikací v případě dopravní nehody a zvláště v případě požáru. Vzhledem
k tomu, že existují různé typy tunelů jak z hlediska konstrukce, tak dopravních podmínek, může dojít
k různým typům dopravních nehod. Tuto normu je třeba chápat jako seznam minimálních požadavků
pro nouzové osvětlení v tunelech, který by měl být doplněn analýzou rizik pro konkrétní tunely.

Vzhled značení a bezpečnostních značek není součástí této normy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


